

28-92-27-85
(48.9)



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В.ЛОМОНОСОВА**

Вариант 1

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников Ломоносов

по обществознанию

Шука Егора Андреевича
фамилия, имя, отчество (в родительном падеже)

Дата

« 16 » 02 20120 года

Подпись участника

28-92-27-85

(48.9)

Вариант 1.

Задание 16

Олимпиада

школьников

Савицкая Е.С.

2020

Воронцов

Успешное ведение бизнеса зависит от правильного установления розничных цен.

Помогите начинающему бизнесмену. Какие варианты установления розничной цены за одну единицу товара возможны в данном случае?

Известно, что на производство 6 компьютеров потрачены материалы на сумму 420 тыс. руб. Заработная плата рабочему персоналу составила 120 тыс. руб. Управленческие и общехозяйственные расходы составили 60 тыс. руб.

Ответ на задание 16: Исходя из условия данной задачи, мы располагаем информацией только об издержках производства компьютеров, совершенных в краткосрочном периоде, а значит подметающим покрытием (возмещению). Для того, чтобы установить цену на единицу продукции, нужно понимать, в каком случае установленная цена позволит не только покрыть издержки, но и принести производителю прибыль. Прибыль рассчитывается по следующей формуле: все доходы минус все расходы. Мы не знаем информации о доходах (их пока нет, так как мы не установили цену и не начали продавать), поэтому отсюда мы попробуем вычислить тот ценовой диапазон, при котором в нашем случае возможна прибыль. Сложим все издержки ($420 + 120 + 60$) и вычтем ТС-общие издержки (600 тыс. руб). Компьютеров было произведено 6, значит цена на каждый из них должна содержать $1/6$ часть расходов + прибавочную стоимость для извлечения прибыли с продаж. Из этого ($600/6 = 100$) следует, что цена одного такого произведенного компьютера не должна опускаться ниже 100 тыс. рублей, чтобы производство не становилось убыточным. Более конкретно рассчитать цену одного компьютера можно было бы, если бы мы обладали информацией о спросе на данный вид продукции и о спросе на его товары-заменители. Однако такой информации нет, поэтому провести дальнейшее вычисление в рамках рыночных механизмов устройства экономики и конкуренции "спроса-предложения" не представляется возможным.

Задание 2д

Представьте себя на месте юридического консультанта. Рассмотрите следующую ситуацию.

Гражданин П. купил в магазине электроники комплектующие к своему компьютеру, изложив при этом продавцам свои требования к товару. Придя домой, он обнаружил несоответствие товара поставленным требованиям. Вернувшись в магазин, он потребовал уменьшения цены.

Вопрос: Правильно ли поступил гражданин П. с юридической точки зрения? Как еще мог поступить в этой ситуации гражданин П. с юридической точки зрения?

Ответ на задание 2д: Да, гражданин П. поступил с юридической точки зрения правильно, так как по законам Российской Федерации покупатель имеет право получить от продавца или его представителя правдивую информацию о покупателе или товаре и его характеристиках. В связи с этим покупатель имеет право предъявлять претензии к продавцу данного товара, если товар не соответствует заявленным характеристикам или заранее оговоренным требованиям покупателя. В подобной ситуации гражданин П. мог также потребовать обмена приобретенного им товара на другой товар данного магазина, равный по цене приобретенному гражданином П., или, например, мог оформить возврат товара (и возврат своих денег, соответственно).

Задание 3б

Прочитайте внимательно текст. В тексте допущены ошибки. Перепишите текст, исправив допущенные ошибки.

Официальное название Англии – Великобритания. Это федеративное государство, включающее в себя Шотландию, Северную Ирландию, и другие, в том числе заморские территории. Парламент Великобритании состоит из Палаты лордов. К двум ведущим партиям Великобритании относятся лейбористская и демократическая партии. Брексит – специальный термин для обозначения процесса интеграции Великобритании с Европейским союзом.

Ответ на задание 3б: Официальное название Англии – Соединённое королевство Великобритании и Северная Ирландия. Это унитарное государство, включающее в себя Шотландию, Северную Ирландию, Уэльс и другие, в том числе заморские территории. ~~Для~~ Парламент Великобритании состоит из Палаты лордов и Палаты общин. К двум ведущим партиям Великобритании относятся лейбористская и консервативная партии. Брексит – специальный термин для обозначения процесса выхода Великобритании из состава Европейского союза.

Задание 4г

В социальных науках исследуются различные социальные явления, их наиболее существенные черты, функции, взаимосвязи. Ниже приведена цитата, в которой говорится об одном из социальных явлений.

«Гражданское общество есть дифференциация, которая выступает между семьей и государством... Гражданское общество должно защищать своего члена, отстаивать его права, а индивид в свою очередь должен соблюдать права гражданского общества». (Г. Гегель «Философия права»)

1. Дайте определение понятия в соответствие с данным ниже примером.

Гражданское общество – это система взаимодействия государства и общества, основанная на демократических принципах, реализованная посредством выстраивания баланса между правами каждого члена данного общества и его обязанностями и являющаяся одной из целей развития демократических институтов в современных странах.

Помните, что, одно и то же понятие можно определить по-разному. Изучите данный ниже пример определения. Обратите внимание на структуру определения. В логике такое определение называется родовидовым.



2. Опишите это социальное явление (не менее 7 предложений).

Идея гражданского общества тесно связана с идеей социального государства. Гражданское общество требует наличия развитого правосознания у своих членов для реализации демократических принципов. Гражданское общество подразумевает соблюдение прав личности, наличие в обществе высокой социальной мобильности и защиту прав частной собственности. В рамках гражданского общества подразумевается организация выборных органов власти. Гражданское общество основано на принципе солидарности всех его членов и не подразумевает возможности дискриминации кого-либо из них по признакам национальности, религии, политическим, классовым или каким-либо иным признакам. Идея гражданского общества восходит ко временам эпохи Просвещения и в частности она активно развивалась мыслителями во времена Великой французской революции.

Задание 5д

Представьте себе, что Вас пригласили выступить на международной конференции по конфликтологии. Тема Вашего доклада «Этнотерриториальный конфликт». Напишите эссе на эту тему. Проанализируйте причины, средства разрешения, формы проявления данного вида конфликтов. Приведите примеры из российской и международной общественной жизни. Сформулируйте свое мнение о мерах предотвращения подобных конфликтов. Аргументируйте Вашу позицию. Воспользуйтесь знаниями, полученными на уроках обществознания.

Ответ на задание 5д: Доброго времени суток, уважаемые участники международной конференции по конфликтологии. Тема моего сегодняшнего доклада - "Этнотерриториальный конфликт".

Этнотерриториальный конфликт - это разновидность конфликта между двумя народами, этносами, при этом, как следует из названия, является спор за обладание какими-либо территориями. Примерами этносоциальных конфликтов можно назвать конфликт в Нагорном Карабахе, конфликт в Приднестровье, две Чеченские войны, Грузинско-абхазский конфликт - все эти примеры приведены из истории постсоветской России и СНГ. Примерами этносоциальных конфликтов в остальных регионах мира могут послужить протестные действия в стране басков и Каталонии (Испания), борьба сторонников за независимость Шотландии от Великобритании, борьба Ирландии за независимость, военные действия на территории бывшей Югославии ~~в середине XX века~~ в 90-ых годах XX века. Существовали этносоциальные конфликты и до этого новейшего времени; например, движение балканских народов за независимость от турецкого владычества (XIV - XX вв.), борьба арийцев и туземцев (примером проявления которой может послужить геноцид арийцев 1914 года), геноцид индейского населения Америки (и в принципе колонизация со стороны европейских держав Нового Света может быть рассмотрена в том числе как проявление этносоциального конфликта).

Причина этнотерриториального конфликта, казалось бы, очевидна - спорный характер владения какими-либо территориями. Однако стоит отметить, что существуют также этнотерриториальные конфликты, где спорный характер владения землей сам по себе является лишь поводом к переходу конфликта в открытую форму. Этим я хочу сказать, что причины возникновения этносоциальных конфликтов гораздо шире и глубже, чем просто спор за территорию. В связи с этим этнотерриториальные конфликты необходимо разделять и классифицировать.

Прежде всего стоит выделить тот вид этносоциальных конфликтов, где сталкиваются равные друг другу по большинству параметров этноса: равные по численности (приблизительно равны), по уровню общественного развития, по длительности исторического развития и так далее. Равные в большинстве соотношений друг другу этносы чаще всего развязывают конфликт из-за спорных, не принадлежащих на полном основании одной из этносов территорий. Примером такого конфликта может послужить пример войны в Нагорном Карабахе. В данном примере мы наблюдаем противостояние двух примерно равнозначных этнических общностей (выразителем интересов которых являются государства), которые ведут за спорную территорию настоящие боевые действия. Обратите внимание, что причиной начала противостояния стала не экономическая целесообразность владения данной территорией, а наличие культурных, отчасти религиозных и исторических противоречий между двумя народами. Сам факт равенства этих этносов обуславливает затянutosый характер их противостояния, ведь стороны находятся в приблизительно равных условиях и обладают приблизительно равными количествами ресурсов. Подобные конфликты весьма часто происходят между неразвитыми в правовой и социально-экономическом отношении общностями, так как причинами продолжения и затягивания конфликта зачастую выступают: а) кровнородственная несхожесть двух народов; б) этническая мифология

или какая либо иная религиозно-духовная традиция; в) этническая гордость и вытекающие ее проявления, которые находят свое отражение в традициях и культуре конфликтующих народов; г) отсутствие „арбитра“, третьей стороны, способной разрешить вопрос (или желание прибегать к ее услугам), то есть постановка этнотерриториального конфликта такими образом, что столкновение двух народов становится неизбежным.

Также стоит выделить тот вид конфликтов, где сталкиваются между собой неравноценные по большинству параметров этносы. В современном мире в связи с ускорением форм организации советского общества и прогрессом в области государственного строительства в большинстве случаев эта разновидность конфликта принимает форму противостояния малого этноса и господствующей нации.

В данном случае резонно разделить данные конфликты по их образам и целям:

1) Большая нация вторгается на территорию малой народности с целью ее покорения и подчинения (например, с целью ее ассимиляции). Примером такого конфликта может послужить, например, вторжение Османской империи в Сербию в XIV веке, например.

2) Большая нация уничтожает этническое меньшинство на юридически принадлежащей ей территории. В качестве примеров можно вспомнить Холокост или Апартеид (территория, в случае Холокоста, не была объектом целью проведения политики Гитлера, но в своих речах и документах он подтверждал факт „зачистки“ территории евреями и т.п., о чем мы поговорим далее).

3) Малый этнос навязывает конфликтную ситуацию для обособления своей территории от крупной нации, национального государства, на территории которого он проживает. Примеры: национально-освободительное движение пакистанцев в Британской империи, или борьба курдов за отделение от Турции.

Здесь стоит поговорить о формах выражения этнотерриториального конфликта. Данный вид конфликта имеет стандартную, в общем-то, структуру появления и зарождения (наиболее предпочтительное — этноцентрическое представление конфликта — консолидация противостоящих сторон — обоснование сторонами своих интересов в данном конфликте, подготовка идейной базы для противостояния — открытая активная фаза конфликта — открытая пассивная фаза конфликта — примирение/перемирие/компромисс между сторонами), однако стоит выделить его специфику (или необходимые условия для его завершения) — установление контроля над некоторой территорией, безраздельное господство на ней одного из этносов. Это обязательство выражено материально и служит главным основанием для наиболее сознательных участников конфликта его продолжать — поэтому в большинстве случаев, особенно если речь идет о тех этносах, где особенно сильны традиции и религия, развитие данного конфликта не способствует к резкому переходу в открытую форму, вплоть до начала вооруженного противостояния за данную территорию.

Если кратко перечислить основные формы, которые может принимать этнотерриториальный конфликт, то можно выделить следующие: 1) национально-освободительное движение; 2) национально-освободительная война; 3) этнотерриториальная война (между двумя автономными правовыми субъектами) и т.д.

Отметим, что для всех видов, форм и проявлений этнотерриториальных конфликтов характерны следующие особенности и тенденции: а) обозначение важности значимости удерживаемой территории этносом территории для своего народа, его культуры, истории, традиций и т.п. (вне зависимости от того, объективна ли расаистория, вается принадлежность данной территории данному народу или нет); б) акцент на „дикость“ и проявления варварства со стороны представителей другой культуры и этноса; в) апеллирование к традициям и историческому опыту своего народа, но временами его независимости, территориальной и этнической целостности; г) создание образа „врага“, „захватчика“, обоснование необходимости решительных изменений и ведения противостояния вплоть до вооруженного.

Обычно в современном мире средствами разрешения этнотерриториального конфликта становится своевременное вмешательство мирового сообщества и проведение арбитража между сторонами конфликта. В противном случае история конфликта становится зачастую завоевание территории какими-либо из этносов и установление на ней политики этнической дискриминации (порой вплоть до геноцида и других аморальных и античеловеческих действий). Однако ни одно из этих един или этих исходов сами по себе не ставит точку в нарастающем этнических противоречий, так как запущенная в массы идея национальной войны и образ

время продолжения существовать, в мималых и образе жизни людей, и порой идея нового витка развития конфликта возвращается в виде реваншистских идей и т.п.

По моему мнению эррефективно разрешить этнотерриториальные конфликты посредством сглаживания противоречий между сторонами или пускание ситуации на самотек невозможно. Прямикость конфликта и многообразие форм проявления этнической несправедливости и социального напряжения рано или поздно сведут на нет все предпринятое для умиротворения сторон ушимя. Возможно, это не лучший пример, но давайте рассмотрим последствия Первой и Второй Мировых войн в качестве примеров урегулирования конфликтов на национальной (это вобщем герцах следна с этнической) основе. Процессы денацификациии и установление идеологического контроля над Германией со стороны СССР и западных держав оказались эррефективнее в плане уничтожения возможности реабилитации в Германии реваншизма как национальной идеи, чем простое принуждение руководства страны к признанию своей неправоты после Первой Мировой войны. Формала своего рода и интеграция Германии в общемировое экономическое пространство в противовес изоляционизму Рейса - верь, когда страна связана рядом договоров и общностью деятельности с другими членами мирового сообщества, это мешает проводить в жизнь идею национальной или этнической превосходства, так как, решившись на новый конфликт, можно потерять больше, чем приобрести.

С моей точки зрения, регулирование межэтнических отношений - длительный процесс, который должен контролироваться мировым сообществом или его аналогом (возможно, специально созданной международной комиссией по делам наций и этносов) в том числе ~~на~~ долгое время после конфликта. Говоря о конкретных мерах воздействия на конфликтующие этносы, я готов предложить следующее: а) установление контроля над внутренним и внешней политикой данного этнического образования, над его воспитательным, культурным, религиозным и финансовым. Целью отладки отношений с соседями и нероупущения возрождения в стране националистических или реваншистских настроений;

б) благоустройство территории проживания этноса (чтобы завоевываемая им территория не считалась «лишним участком») и интеграция его в систему мировой экономики и мирового хозяйства этноса, вытеснение обычного права из внешнего влияния в правовое устройство этноса, развитие правосознания масс;

в) установление контроля над системой образования этноса, нероупущение воспитания молодежи поколения данного этноса идеи реваншизма, национализма, расизма и религиозной нетерпимости; строительство новых школ и вузов, развитие возможностей обрататься за границей, но обязательно с возможностью вернуться обратно на родину и поимурить укреплендицу укрепления и обогащения своего народа и своей культуры.

г) развитие этнического искусства, финансирование ~~искусств~~ и производства фильмов, книг, музыки на языке данного этноса, содержание которых не могло бы в себе идеи о «великой нации», реваншизме, национализме и т.п. а соответствовал бы ~~идеям~~ демократическим идеям государственного строительства и неконфликтности, а именно бы текущими социальными запросами и могло бы быть растиранировано в мировом сообществе.

е) сокращение имеющегося на территории данного этноса количества вооружений, касание ~~на~~ идеи антимилитаризма, привлечение молодежи к процессам государственной и экономической строительства, но вместе с тем развитие обороноспособности этноса и поддержание его вооруженных сил на достаточном уровне для отражения внешней угрозы.

Также хотелось бы добавить, что особую эррефективность реализации данных мер на практике поимурит в случае отпашенных скотских мер, на территории которых проводимые на территории этнического соперника, по метким С.М.И. Это есть, члены этноса должны быть уверены в том, что политика по урегулированию конфликтной ситуациии применяется к обоим сторонам в равной степени.

В идеале такие меры должны, по моему личному мнению, применяться не только для урегулирования последствий конфликта, но и для профилактики

подобных мучаев. Разве не в этом состоит назначение и сущность национальной политики любого государства - в обеспечении мирного сосуществования всех его народов между собой? Да, это потребует значительных финансовых и административных ресурсов, но мы должны четко понимать, либо мы работаем на результат с полной отдачей, либо не пытаем его в той степени, в какой хотим. Создать для этносов такие условия существования, при которых у их элит не будет объективных потребностей для войны и конфликтов, сложно но не невозможно. Для этого придется лишь проводить "равномерную" национальную политику, не допускающую возникновения противоречий на уровнях "регион-центр" или "регион-регион".

В этом контексте российская специфика особенно поразительна. Уровень социального неравенства, хоть и понижается, но растёт, разница в развитии регионов становится вынужденно криволинейной. Взглядом и специфика расселения малых этносов близка у окраин сама собой создаёт угрозу сепаратизма и "регионализма". Всё это вместе в совокупности, создаёт благоприятную почву для развития этносоциальных и этнотерриториальных конфликтов. Лозунги, вроде, "схватит коринты Кавказ" или "Меня за МКАД-ом жизни нет" - это конкретное выражение назревающих в обществе этносоциальных противоречий, это уже запущенный процесс этноэтнического конфликта, который пока не стремятся разрешить на государственном уровне.

Сепаратизм и "регионализм" появляется там и тогда, где у этносов и регионов нет фактических оснований для признания "центру", где хозяйственная, культурная, научная и информационная жизнь большой страны разобщена и неоднородна. Сам факт занятости представителей регионов, порицательности их односторонних процессов в составе государственного строительства мог бы облегчить эту зарычу по свержению интересов разных общественных и национальных интересов в одно целое, но кричал идеи национальных проектов (вернее их готовность лишь на 1%, как отчитался об этом в ноябре прошлого года Дмитрий Песков) говорят нам, простым обывателям о том, что у нашего государства не хватает ресурсов для проведения такой политики. Между тем, кризисная ситуация в регионах продолжает нарастать - летом прошлого года мы могли наблюдать открытый этнотерриториальный конфликт между Чечней и республикой Адыгея, в ходе которого Чечня присоединила к себе значительный участок территории. Если это не сигнал кризиса внутренней политики РФ и, в частности, её национального и этнотерриториального компонента, то что вообще может считаться таким кризисом? сигналом?

В нашем обществе сильна вера в построение национальной идеи, которая должна ~~уже~~ заполнить собой ту идейную неопределённость и ту пустоту, что образовалась в головах народа и элит после развала СССР и разрушения позднесоветской идеологии. Наш президент говорит, что в качестве такой идеи может и должен выступить патриотизм. Вотось, что даже признано, что я сам считаю себя патриотом России, я не сомнеюсь с этой позицией, так как патриотизм - это уже конкретное выражение национальной идеи и идеологии, наполненной в основе обществом. На мой взгляд, мы должны ускорить поиск этой идеи, превратительно сменить направление её поиска, и заняться качественным преобразованием в области экономической, национальной, социальной политики, чтобы сохранить подаренное нам нашей историей единство и вместе с этим многообразие. Точкально по приезду в Казань было наблюдено акцию с лозунгами "1552 - не забудем, не простим", но таковы наши реалии и мы должны менять их на благо будущих поколений.

Всем спасибо большое, доклад окончен.

Черновик: 10) $420 + 120 + 60 = 540 + 60 \neq 600 \Rightarrow 100 \text{ тыс. руб. за итэку и выше}$

29) В идеале, он поступил правильно, т.к. покупатель имеет право ~~засты~~ получить от продавца подробную информацию о характеристиках и назначении приобретенного им товара. В случае неадекватности этой информации или несоответствия критериям покупателя поведение продавца можно трактовать как обман. Гражданин П. мог также потребовать возврата оформленного возврата покупки или потребовать обмен.

~ 30) 1. Воединенное королевство Великобритания; 2. Унитарное гос-во.

3. Камата Норд и Камата Южн. Лейбористская и консервативная;

5. Брексит процесс выхода Великобритании из ЕС.

~ 42) 1. Французское общество - система взаимодействия государства и общества, основанная на демократических принципах равенства граждан между собой, защиты прав частной собственности, защиты прав личности и так далее, ~~выстраивание системы~~ реализованная посредством выстраивания баланса между правами каждого члена этого общества и его обязанностями и являющаяся конечной целью развития демократических институтов в современных странах.

2. Идея французского общества тесно связана с идеей социального государства. Французское общество ~~ва~~ и социальное государство могут быть реализованы посредством разделения властей, организации высшего звена правительства и низа гос-ва, развития правосознания у членов общества.